

喜讯

全省“新时代好少年”先进事迹发布

我市3名少年上榜

11月11日,2024年浙江省“新时代好少年”先进事迹在杭州发布,宁波3位少年入选。

今年初,省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委五部门共同组织开展了浙江省“新时代好少年”学习宣传活动,通过个人自荐,老师、家长、社会广泛推荐,最终确定20名2024年浙江省“新时代好少年”,其中,宁波3人上榜,分别是鄞州区钟公庙第二初级中学(应麟书院)崔锦澄、奉化区江口街道中心小学孙以彤、慈溪市范市初级中学孙俊希。其中,崔锦澄此前已获得全国“新时代好少年”。



三位宁波好少年(从左至右依次为孙俊希、崔锦澄、孙以彤)合影留念。记者 崔引 摄

■宁波治堵

优化改造后
这个拥堵级别最高的路口
交通顺畅多了

编者按:

交通堵点乱点是城市道路供需矛盾的集中体现,治堵点、理乱点成为缓堵保畅的首要任务,也是解决老百姓出行拥堵的重要举措。

今年年初,市治堵办会同成员单位梳理了全市18处堵点乱点,并选出群众呼声较高、迫切需要整治的10个点位作为今年“民选民评”堵点乱点治理的重点,对每一处采用一点一策,实施清单式综合治理。

这些堵点乱点治理得怎么样了?记者实地探访部分亮点治堵案例,记录交通堵点改造过程及其带来的切实变化。



东昌路-中官新路改造后照片。

“这个路口原来的拥堵级别是F级,属于交通拥堵的最高级别,经过优化改造后,现在已经降到了E级和D级之间,交通顺畅多了。”在江北东昌路-中官新路交叉路口,江北交警大队秩序中队民警戎干戈看着有序通行的车流,满脸欣慰。

这个路口的东昌路和中官新路是连接江北区与镇海区的主要道路,还是主要的货车通道,加上南北两侧有3个加油站,往北还是世纪大道高架,因此,不管是在早晚高峰还是平峰,每天过往的车辆都是川流不息,而大量货车又需在路口转弯和掉头,等待左转的车辆排队到后面一个路口,绵延三五百米的情况时有发生,这里形成一个交通瓶颈,拥堵成为市民出行的痛点。

“以前上下班,在这个路口都要等三个灯次的红绿灯,花费七八分钟时间是常有的事,现在最多等一个红绿灯就可以过去了。”在路口不远处一家公司上班的周先生对此深有感触,他说之前开车经过此地时,都会萌发“不如直接停车,剩下几百米路靠双脚”的冲动。

今年,这个路口被列入全市十大堵点进行治理。如今,在江北区治堵办综合协调交警、住建等部门共同努力下,路口的优化改造工程已经圆满完成。

戎干戈告诉记者,在靠近路口的东昌路上,通过道路中央绿化带硬化,南北各增设了一条左转车道,原先的单向四车道如今调整成了五车道,车道宽度则由原来的3.5米调整至3.25米。而东西向的中官新路上,也将机非隔离的绿化带硬化,左转车道由一条增加到两条。“在增加车道的基础上,我们也进一步优化了路口信号灯配置,以保障路口行车安全。”

经过这样的优化改造和调整,记者在现场看到,过往车辆通行井然有序、顺畅无阻。“现在,即使是在早晚交通高峰时段,开车只要一个灯次就可以顺利地过路口了。”戎干戈说。

记者 张财富 文/摄

1 乒乓球“未来之星”崔锦澄:小小球拍书写大大梦想

小小的球拍书写大大的梦想,乒乓球“未来之星”崔锦澄用实际行动告诉人们,最快的脚步不是冲刺,而是坚持。2010年7月出生的崔锦澄,已是国家一级运动员,他5岁拿起球拍,从小就展现出对“国球”乒乓的热爱和执着。他每天训练10个小时,腿肿手破,从不叫苦喊累。他平衡学业,上初中后,“白天习文,夜间练武”成为常态,有时刚走出考场,转身就投入到比赛中。他技术全面、心态稳定,屡次以弱胜强,8岁就斩获“向阳杯”全国少儿乒乓球男子单打全国冠军。他参加全国、省市级比赛44次,获46个冠军,连续7年蝉联浙江省冠军。

活动现场,他分享了成功的秘诀——“天赋可能有一点点,但是努力是百分百的。”“梦想领路人”——巴黎奥运会羽毛球混双金牌获得者黄雅琼为他送上了一对护膝,希望他在训练时尽量不要受伤,两人还在舞台上交流了如何调整心态,应对更多赛事。

出现在本次发布仪式现场的,还有宁波人熟知的“挡刀女孩”、市公安局高新分局民警崔译文,作为“梦想领路人”,她上台进行了分享,并寄语好少年们,希望他们保持一个良好的心态,在做好自己的前提下,去帮助更多需要帮助的人。

2 视力0.1的泳坛健将:坚持,突破自己的极限

奉化区江口街道中心小学五年级学生孙以彤是浙江省残疾人游泳队队员,视力只有0.1。因患有先天性白化病和视力障碍,她的学习和生活处处充满挑战,更磨砺了她“过关斩将”的毅力和决心。外貌“与众不同”引人注目,她便大方回以微笑;视力仅有0.1,无法看清黑板上的字,那就在课上认真听讲,课后花成倍时间完成学业。这份坚韧在2021年她接触到游泳时开启了“蝶变”。由于患有白化病,

她对泳池的水异常敏感,时常皮肤过敏,但她坚持突破自己的极限,最终在2022年击败百余名对手成功入选了省残疾人游泳队。为了取得更好的成绩,她每周至少高强度训练30小时,每当想要放弃时,她也总提醒自己:“再游一会儿,再快一点!”在2023年浙江省十一届残运会上,她一鸣惊人,夺得了100米仰泳金牌、50米自由泳银牌、100米自由泳银牌等佳绩。

2 “火舞”少年:争当“水火流星”传承人

孙俊希作为年龄最小的“水火流星”传承人,2023年,随师傅参加杭州亚运会开闭幕式节目遴选,“水火流星”成功入选节目单。2020年暑假的一次偶然的机会,他接触到非物质文化遗产传统杂技项目“水火流星”,便被这项“火舞”技艺深深打动,自此种下了认真练习并传承下去的种子。他成为“水火流星”传承人王耀国最小的徒弟,因年纪小、力量轻、基础薄,他的技艺磨炼之路注定不会平坦。在此后4年多时间里,在训练场上总能看到他日复一日苦练的身影。随着技艺日渐长进,他精力致力于水火流星表演及研发,独

创特色表演小技艺,并被推选为学校“水火流星”社团的队长,在省非遗薪传传统体育展演展评中,他跟随师傅参加展演,获得“非遗薪传奖”。

据悉,自2018年浙江省发起首届“新时代好少年”学习宣传活动,迄今已有7年。通过活动,一大批向上向善、孝老爱亲、忠于祖国、服务人民的优秀少年涌现了出来,他们的先进事迹体现了新时代少年儿童忠于祖国、忠于人民、发奋学习、自立自强的精神面貌和时代风采。

记者 朱琳